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第1頁，共 3 頁 

 

【手寫答案卷需確實寫上班級、座號、姓名，違者一律扣總分五分。】 

【手寫答案卷需用藍色或黑色墨水筆書寫，違者一律扣總分五分，使用鉛筆書寫扣五分。】 

一、單選題：（每題 4 分，共 20 分） 

(    ) 1. 判斷 x＝－2 不是下列哪一個不等式的解？  (4-1 課本 P.153) 

         (A) 10 ≤ 4－3x  (B) 4－2x ≥ 5   (C) 4x＋5 ≥－1    (D) －6 ≤－x－8 

(    ) 2. 下列各敘述中，哪一個不符合不等式 x ≤ 5？  ( U.4 習作 P.56) 

         (A) x 不小於 5   (B) x 不大於 5   (C) x 最多為 5   (D) x 不超過 5 

(    ) 3. 試問下列解－3－4x＞6－x 的過程中，哪一個步驟開始出錯？  (U.4 習作 P.56 ) 

         (A) 兩邊同加 3，故－4x＞9－x          (B) 兩邊同加 x，故－3x＞9  

         (C) 兩邊同除以 (－3 )，故 x＞－3       (D) 圖示此不等式的解為
 

(    ) 4. 關於長條圖與直方圖，判斷下列三人的敘述是否正確。  (5-1 課本 p.184 改) 

         甲：「長條圖的各項資料以組距分組，有連續性。」 

         乙：「長條圖為分離的矩形，而直方圖的矩形會連接在一起。」 

         丙：「若統計班服每個尺寸所需要的件數，並用圖表呈現，長條圖比直方圖適合」 

         (A) 甲正確，乙丙錯誤 (B) 甲錯誤，乙丙正確  (C)甲丙正確，乙錯誤  (D) 三人皆正確 

(    ) 5. 甲、乙兩個箱子，其中甲箱內有 101 顆球，分別標記號碼 1~101 且號碼不為重複的整數，乙箱內沒有球。正妹從 

         甲箱內拿出 51 顆球放入乙箱後，乙箱內的號碼之中位數為 42。若此時甲箱內有 a 顆球的號碼小於 42，有 b 顆球 

         的號碼大於 42，關於 a、b 之值，下列何者正確？  (5-2)    

         (A) a = 17  (B) a = 24  (C) b = 59  (D) b = 34 

二、填充題：（每格 3 分，共 30 分）  

1. 將文字敘述列成一元一次不等式(不用化簡) (4-1) 

(1)  x 的 2 倍減 5 比 x 的－7 倍還大。答：        (a)        。  

(2)  x 是小於 1 的正數。答：        (b)        。 

2. 解下列一元一次不等式 (4-2) 

(1)  x＋3＜4，其解為        (c)          。 

(2) －2(x－1)＞3(x＋4) ，其解為        (d)          。 

(3)  0.19x－2.05 ≤ 0.3x＋0.7，其解為        (e)          

3. 若 x 為負整數，且滿足 0.25(x－3)＋
6

1
 ≥ －

3

2
(x＋5)－1，則 x 的值共有    (f)    個。 (4-2) 

4. 已知 ax＋2 ≤ 3x－4 為一元一次不等式，若 x＝－3 是不等式的一個解，則 a 的範圍為        (g)        。(U.4 習作 P.58) 

5. 某公司部門主打今年年終獎金每人平均數為 10 萬元，結果發現這個部門每個人拿到的年終獎金分別為： 

   3、4、5、5、5、7、7、8、22、34 (單位：萬元)。這些數據中，眾數為 a 萬元，中位數為 b 萬元，則 a＋b＝   (h)   。(5-2) 

6. 班上段考成績不理想，老師決定將每人的原始分數乘上 1.2 倍之後，再加上 15 分。調整後，班上的算術平均數為 75 分， 

請問調整前平均數為    (i)    分。(5-2) 

7. 有 7 個正整數分別為 8、7、x、6、7、2、5，若其眾數(只有一個)、中位數、算術平均數皆相同，則 x 的值為   (j)   。 (5-2) 

 

三、情境題組：（第一部分，每題 4 分；第二部分，每題 3 分，共 28 分） 

 第一部分：單選題   2019新型冠狀病毒(COVID-19武漢肺炎)擴散全球，死亡數不斷攀升， 

                    各國紛紛祭出防疫政策，試圖阻止疫情蔓延。 
 
(    ) (1) 右圖為截至 2020/6/14 各國確診人數的統計圖表，糊塗的出題老師不小心將它沾 

 到了污漬。已知英國的確診人數約 30 萬人。請問：右列的五個國家中，確診 

 人數最多和最少的國家依序為？ (5-1) 

         (A)美國、俄羅斯   (B)義大利、美國   (C)美國、英國   (D)美國、義大利 
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以下是摘自衛生福利部疾病管制署的新聞稿內容 (發佈日期 2020/6/10)，並根據文章與下列圖表，回答(2)~(4)題： 
 
 
中央流行疫情指揮中心今(10)日表示，國

內無新增病例，相關通報中 443 例確診，

分別為 352 例境外移入，55 例本土病例及

36 例敦睦艦隊。確診個案中 7 人死亡，431

人解除隔離，其餘持續住院隔離中。 
 
 
 
 
 

(    ) (2) 確診的平均年齡應如何計算？ (5-2) 

         (A) (0×4＋10×20＋20×169＋30×98＋40×42＋50×50＋60×43＋70×14＋80×3)÷443 

         (B) (5×4＋15×20＋25×169＋35×98＋45×42＋55×50＋65×43＋75×14＋85×3)÷443 

         (C) (10×4＋20×20＋30×169＋40×98＋50×42＋60×50＋70×43＋80×14＋90×3)÷443 

(    ) (3) 中位數會落在哪一組？  (5-2) 

 (A) 30~40 歲  (B) 40~50 歲  (C) 50~60 歲 (D) 45 歲    

(    ) (4) 下列關於圖表資料顯示的資訊，下列敘述何者較合理？ (5-2) 

         (A) 30~40 歲的女性確診人數略高於男性        

 (B) 由折線圖的趨勢可以得知染疫人數隨著年齡增加而遞減 

         (C) 由折線圖的趨勢可以得知男性比女性容易染疫 

         (D) 20~40 歲的確診人數較多，可能是因為留學生境外移入及敦睦艦隊實習生及軍人群聚感染所致 
  
第二部分：填充題  臺灣在各界的努力下疫情穩定趨緩，許多防疫限制措施逐漸鬆綁。 

                    九年級甲、乙兩班的同學計畫在畢業前來一趟遊樂園之旅的班遊… 
 

(1) 右圖為九福山樂園最新門票資訊，兩班班長統計了參加總人數介在 20~50 人之間，且共有 3 位 

同學身分證號有三個 0 以上(含)。樂園門票另有團體優惠折扣，購買門票 20 張以上，打 9 折； 

50 張以上(含)打 6 折。已知兩班一起買 50 張門票打 6 折反而比按實際張數購買再打折還便宜，

請問：參加班遊的總人數至少有         人。 (4-2) 

 

 

 

(2) 班遊這天，大家一入園就衝向最刺激的瘋狂過山車。已知此列車全長 16 公尺，360 度大迴轉後以每秒 30 公尺的速度等速

進入隧道。一旁邊聽尖叫聲邊觀察的數學小老師發現，列車速度超快，從進入隧道到完全駛離隧道不超過 3 秒，請問： 

隧道最長為         公尺。 (4-2) 

 

 

(3) 「恭喜你通過了瘋狂過山車的勇氣試煉，若瘋狂過山車位於座標平面第一象限 

 P (3x＋6，－2x＋2)上，如右圖所示，則請至(6x＋16，3x－4)，你將可以獲得

一份隱藏版的小獎品!」體育股長想得到這份獎品，證明自己智勇雙全，則他應

前往右圖上代號為      的遊樂設施。  (4-2) 

 

 

 

(4) 若園方想從 5 個候選吉祥物中，選出 2 個做為下一季新的樂園吉祥物，已知 

票選期間內的遊客有 3000 人，但參加投票者不超過 7 成(每人 1 票，每票都是 

有效票)，請問：至少要得到         票才會篤定當選。 (4-2) 

 
 
 

四、綜合題：（共 22 分）題目在答案卷上，請直接於答案卷作答 

交通部於 6/8正式發函宣布，今年暑假推「致青春活動」，

高中以下學生可免費無限次暢玩全國 22家遊樂園喔! 

提醒同學們，開心出遊也別忘了防疫的相關措施要做好! 

預祝同學們有個快樂且平安健康的暑假! 



新北市立中正國民中學108學年度第二學期七年級數學科  第三次段考試題 

範圍：4-1~5-2                       班級：___ 座號：___ 姓名：__________ 

第3頁，共 3 頁 

 

【手寫答案卷需確實寫上班級、座號、姓名，違者一律扣總分五分。】 

【手寫答案卷需用藍色或黑色墨水筆書寫，違者一律扣總分五分，使用鉛筆書寫扣五分。】 

答案卷 

一、選擇題：20%（每題 4 分） 

1  2  3  4  5  

二、填充題 30%（每格 3 分） 

a  b  c  d  e  

f  g  h  i  j  

三、情境題組：28% 

   第一部分 (每題 4 分)  

(1)  (2)  (3)  (4)  

   第二部分 (每題 3 分) 

(1)  (2)  (3)  (4)  

四、綜合題：（共 22 分） 

1. 在數線上圖示下列 x 的範圍：(4-1) 

  (1) x ≥ 0  (2 分) 
 

 

  (2) －
2

5
 ≤ x＜2  (2 分) 

 

 

3. 下圖為三年丙班全班同學體重統計圓形圖，已知 70~80 公斤之間 

   有 4 人，依據圓形圖，完成(1)~(4)題： (5-1) 
 

 (1) 三年丙班全班共有       人。(1 分) 

                        (2) 在圓形圖中，50~60 公斤的佔有的角度 

                            為         度。(1 分) 

                        (3) 依據圓形圖的資訊，完成次數分配表 

         (每格 1 分，共 3 分) 

體重 
40~50

公斤 

50~60

公斤 

60~70

公斤 

70~80

公斤 

次數

(人) 
   4 

   (4) 依據次數分配表，繪製次數分配直方圖 (4 分) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. 吉他社統計七八年級男女生社員共 60 人， 

   所有女生中，七年級與八年級的人數比為 3：4。   

   八年級中，男生與女生人數比為 5：4。已知 

 八年級男生為 20 人。    (5-1 課本 P.177 改) 

   (1) 完成下方列聯表。     (每格 1 分，共 7 分) 

    七年級 八年級 合計 

男生  20  

女生    

合計   60 

 

 

  (2) 八年級社員佔        % (2 分) 

 
 


